
AMÉRICA: AMOR Y 

ODIO 
07 de Mayo de 2013 



EQUIPO DE FUTBOL MÁS 

POPULAR 
¿Cuál cree usted que sea el equipo de futbol más popular en 

México? 

43.7% 

25.5% 

4.6% 

3.0% 

2.6% 

1.6% 

0.9% 

0.8% 

0.5% 

0.1% 

2.9% 

1.2% 

12.6% 

AMÉRICA 

CHIVAS 

CRUZ AZUL 

PUMAS 

MONTERREY 

TIGRES 

TIJUANA 

SANTOS 

TOLUCA 

PACHUCA 

OTRO 

NINGUNO 

NS/NC 



EQUIPO DE FUTBOL MÁS 

POPULAR 
¿Cuál cree usted que sea el equipo de futbol más popular en 

México? 

SEXO AMÉRICA CHIVAS CRUZ AZUL PUMAS MONTERREY TIGRES TIJUANA 

MASCULINO 38.2% 33.8% 6.6% 3.0% 3.4% 2.1% 0.8% 

FEMENINO 

 
48.7% 17.7% 2.7% 3.0% 1.8% 1.1% 1.0% 

SEXO SANTOS TOLUCA PACHUCA OTRO NINGUNO NS/NC 

MASCULINO 0.6% 0.0% 0.0% 2.0% 2.6% 6.9% 

FEMENINO 

 1.0% 0.9% 0.2% 3.8% 0.0% 18.1% 



EQUIPO AL QUE LE VA 

¿Y usted, a qué equipo le va? 

16.0% 

14.0% 
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6.7% 

3.4% 
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SAN LUIS 

OTRO 

NINGUNO 

NS/NC 



EQUIPO AL QUE LE VA 

¿Y usted, a qué equipo le va? 

SEXO AMÉRICA CHIVAS CRUZ AZUL PUMAS MONTERREY SANTOS QUERÉTARO TIGRES TOLUCA PACHUCA 

MASCULINO 16.3% 15.0% 13.4% 7.3% 4.3% 3.1% 4.1% 1.7% 1.5% 1.6% 

FEMENINO 

 
15.7% 13.1% 3.6% 6.1% 2.5% 2.8% 0.0% 1.1% 1.3% 1.0% 

SEXO PUEBLA JAGUARES TIJUANA ATLAS ATLANTE LEÓN SAN LUIS OTRO NINGUNO NS/NC 

MASCULINO 1.4% 2.5% 0.8% 0.5% 0.3% 0.6% 0.0% 5.6% 18.8% 1.2% 

FEMENINO 

 1.3% 0.0% 0.5% 0.3% 0.4% 0.0% 0.2% 4.1% 42.6% 3.4% 



*¿Cuál cree usted que es la razón por la que el equipo de futbol 

América es uno de los más queridos?  

32.0% 29.5% 
21.5% 

15.3% 

1.7% 

SUS JUGADORES SON LOS 

MEJORES 

SU ANTIGÜEDAD PORQUE HA GANADO 

MUCHOS TÍTULOS 

OTRO NS/NC 

SEXO 
SUS JUGADORES SON 

LOS MEJORES 
SU ANTIGÜEDAD 

PORQUE HA GANADO 

MUCHOS TÍTULOS 
OTRO NS/NC 

MASCULINO 21.2% 29.4% 18.8% 29.9% 0.7% 

FEMENINO 

 42.4% 29.6% 24.0% 1.1% 2.9% 

RAZÓN POR LA QUE EL 

AMÉRICA ES QUERIDO 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes afirmaron irle  al América. 



*Dígame, ¿por qué se siente identificado con Las Águilas del 

América? 

66.6% 

21.4% 

1.7% 5.6% 4.7% 

PORQUE DESDE NIÑO LE 

VA AL AMÉRICA 

PORQUE SU FAMILIA LE 

VA A ESE EQUIPO 

PORQUE SUS AMIGOS LE 

VAN A ESE EQUIPO 

OTRO NS/NC 

SEXO 
PORQUE DESDE NIÑO 

 LE VA A ESE EQUIPO 

PORQUE SU FAMILIA LE 

VA A ESE EQUIPO 

PORQUE SUS AMIGOS 

LE VAN A ESE EQUIPO 
OTRO NS/NC 

MASCULINO 75.9% 11.7% 0.0% 2.9% 9.5% 

FEMENINO 

 
57.7% 30.8% 3.4% 8.1% 0.0% 

RAZÓN POR LA QUE SE 

IDENTIFICA CON EL 

AMÉRICA 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes afirmaron irle  al América. 



*¿Usted tiene la camiseta de Las Águilas del América? 

72.6% 

27.4% 

SÍ NO 

SEXO SÍ NO 

MASCULINO 69.8% 30.2% 

FEMENINO 

 75.2% 24.8% 

PERSONAS QUE TIENEN 

LA CAMISETA 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes afirmaron irle  al América. 



*¿Dónde la compró?  

48.1% 

30.3% 

7.5% 4.1% 2.0% 0.1% 
7.9% 

EN ALGUNA 

TIENDA DE 

ARTÍCULOS DE 

DEPORTE 

SE LA REGALARON EN LA TIENDA 

OFICIAL DEL 

EQUIPO 

EN EL ESTADIO POR INTERNET EN EL CENTRO NS/NC 

SEXO 
EN ALGUNA TIENDA 

DE ARTÍCULOS 

 DE DEPORTE 

SE LA 

REGALARON 

EN LA TIENDA 

OFICIAL DEL 

EQUIPO 

EN EL 

 ESTADIO 

POR  

INTERNET 

EN EL  

CENTRO 
NS/NC 

MASCULINO 47.7% 27.5% 14.7% 8.5% 0.0% 0.2% 1.4% 

FEMENINO 

 
48.4% 32.9% 1.1% 0.1% 3.8% 0.0% 13.7% 

LUGAR DE COMPRA 

DE LA CAMISETA 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes tienen la camiseta del América. 



CALIFICACIÓN  

DIRECTOR TÉCNICO 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.1% 0.6% 
7.1% 

53.2% 

26.2% 

11.8% 

0.6% 

0

PÉSIMO

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

EXCELENTE

NS/NC

PROMEDIO 

C. MODAL 

8.4 

8 

SEXO 
0 

PÉSIMO 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 

EXCELENTE 
NS/NC 

MASCULINO 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 1.6% 51.0% 34.5% 11.2% 0.5% 

FEMENINO 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.1% 0.0% 12.4% 55.3% 18.3% 12.5% 0.7% 

*En una escala del 0 al 10, donde 0 es pésimo y 10 es excelente, 

¿cómo evalúa el desempeño de Miguel “El Piojo” Herrera como 

Director Técnico? 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes afirmaron irle  al América. 



JUGADOR NACIONAL  

PARA LAS ÁGUILAS DEL 

AMÉRICA *¿Qué jugador nacional le gustará que entrara a jugar a Las 

Águilas del América? 

34.7% 

4.3% 4.2% 2.0% 1.2% 0.9% 0.4% 
5.7% 

46.6% 

JAVIER 

“CHICHARITO” 

HERNÁNDEZ 

CARLOS 

 VELA 

CUAUHTÉMOC 

BLANCO 

MEMO 

OCHOA 

ANDRÉS 

GUARDADO 

ORIBE  

PERALTA 

OMAR  

BRAVO 

OTRO NS/NC 

SEXO 

JAVIER 

“CHICHARITO

” HERNÁNDEZ 

CARLOS 

 VELA 

CUAUHTÉMO

C BLANCO 

MEMO 

OCHOA 

ANDRÉS 

GUARDADO 

ORIBE 

PERALTA 

OMAR  

BRAVO 
OTRO NS/NC 

MASCULINO 32.2% 9.0% 0.8% 2.5% 2.5% 1.1% 0.8% 6.2% 44.9% 

FEMENINO 

 36.9% 0.0% 7.3% 1.6% 0.0% 0.7% 0.0% 5.2% 48.3% 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes afirmaron irle  al América. 



JUGADOR INTERNACIONAL  

PARA LAS ÁGUILAS DEL 

AMÉRICA *¿Qué jugador internacional le gustaría que entrara a jugar a Las 

Águilas del América? 

29.2% 
15.0% 

1.8% 1.7% 1.3% 
13.7% 

37.3% 

LIONEL MESSI CRISTIANO 

RONALDO 

FRANCK RIBERY MARIO BALOTELLI WAYNE ROONEY OTRO NS/NC 

SEXO LIONEL MESSI 
CRISTIANO 

RONALDO 

FRANCK  

RIBERY 

MARIO 

BALOTELLI 

WAYNE 

ROONEY 
OTRO NS/NC 

MASCULINO 17.7% 20.3% 3.7% 3.2% 2.6% 20.0% 32.5% 

FEMENINO 

 40.3% 9.9% 0.0% 0.1% 0.0% 7.6% 42.1% 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes afirmaron irle  al América. 



SEGUNDO EQUIPO 

FAVORITO 

Si su equipo favorito no jugara, ¿a qué otro equipo le iría? 
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OTRO 

NINGUNO 

NS/NC 



Si su equipo favorito no jugara, ¿a qué otro equipo le iría? 

SEXO CHIVAS PUMAS CRUZ AZUL AMÉRICA SANTOS ATLAS MONTERREY TIGRES PUEBLA TOLUCA 

MASCULINO 11.9% 7.4% 11.7% 4.8% 4.9% 6.1% 3.2% 4.1% 4.7% 3.0% 

FEMENINO 

 
14.9% 14.0% 9.2% 11.7% 2.1% 0.4% 3.6% 1.2% 0.2% 1.7% 

SEXO QUERÉTARO TIJUANA ATLANTE JAGUARES PACHUCA LEÓN SAN LUIS OTRO NINGUNO NS/NC 

MASCULINO 1.4% 2.2% 3.8% 0.7% 1.2% 1.7% 0.7% 7.1% 15.3% 4.1% 

FEMENINO 

 2.7% 1.7% 0.0% 2.1% 1.0% 0.1% 0.2% 5.9% 18.9% 8.4% 

SEGUNDO EQUIPO 

FAVORITO 



EQUIPO QUE PEOR LE CAE 

¿Cuál es el equipo de futbol nacional que peor le cae? 
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EQUIPO QUE PEOR LE CAE 

¿Cuál es el equipo de futbol nacional que peor le cae? 

SEXO AMÉRICA CHIVAS CRUZ AZUL PUMAS ATLANTE TIGRES MONTERREY ATLAS SANTOS QUERÉTARO 

MASCULINO 40.0% 9.2% 3.9% 2.8% 3.7% 1.3% 1.7% 1.4% 0.1% 1.3% 

FEMENINO 

 
25.4% 10.1% 5.5% 4.3% 0.3% 0.8% 0.2% 0.0% 1.1% 0.0% 

SEXO PACHUCA TIJUANA TOLUCA PUEBLA SAN LUIS JAGUARES LEÓN OTRO NINGUNO NS/NC 

MASCULINO 1.2% 0.7% 0.8% 0.1% 0.3% 0.0% 0.1% 5.2% 19.2% 7.0% 

FEMENINO 

 0.0% 0.5% 0.4% 1.0% 0.3% 0.2% 0.1% 6.9% 22.5% 20.4% 



20.9% 18.9% 15.6% 
9.4% 6.1% 9.3% 

19.8% 

QUE NO FUERA DE 

TELEVISA 

QUE CAMBIARAN A 

LA DIRECTIVA 

QUE CAMBIARAN DE 

IMAGEN 

QUE CAMBIARAN 

SUS AFICIONADOS 

QUE CAMBIARAN 

SUS JUGADORES 

NADA NS/NC 

SEXO 
QUE NO FUERA  

DE TELEVISA 

QUE CAMBIARAN 

 A LA DIRECTIVA 

QUE CAMBIARAN 

 DE IMAGEN 

QUE CAMBIARAN 

 SUS AFICIONADOS 

QUE CAMBIARAN  

SUS JUGADORES 
NADA NS/NC 

MASCULINO 22.4% 16.7% 16.8% 5.4% 4.8% 7.4% 26.5% 

FEMENINO 

 18.8% 22.0% 14.0% 15.2% 7.8% 12.1% 10.1% 

RAZÓN PARA APOYAR 

AL AMÉRICA 
¿Qué podría hacer que usted empezara a apoyar a Las Águilas 

del América? 



38.9% 

22.7% 17.8% 
5.3% 1.4% 

13.9% 

PORQUE SE CREEN 

MUCHO 

PORQUE ES DE TELEVISA PORQUE CONTRATA A 

JUGADORES 

EXTRANJEROS 

PORQUE JUEGAN MAL PORQUE JUEGAN BIEN NS/NC 

SEXO 
PORQUE SE 

CREEN MUCHO 

PORQUE ES DE 

TELEVISA 

PORQUE 

CONTRATA A 

JUGADORES 

EXTRENJEROS 

PORQUE JUEGAN 

MAL 

PORQUE JUEGAN 

BIEN 
OTRO NS/NC 

MASCULINO 43.3% 18.7% 20.2% 5.2% 1.8% 0.1% 10.7% 

FEMENINO 

 34.9% 26.2% 15.6% 5.5% 1.0% 0.0% 16.8% 

RAZÓN POR LA QUE 

SE ODIA AL AMÉRICA 
¿Cuál cree usted que es la razón por la que el equipo de futbol 

América sea uno de los más odiados?  



¿Cuál considera que es el rival a muerte de Las Águilas del 

América? 

64.5% 

7.5% 5.2% 2.6% 0.6% 4.5% 
15.1% 

LAS CHIVAS CRUZ AZUL PUMAS TOLUCA NINGUNO OTRO NS/NC 

SEXO LAS CHIVAS CRUZ AZUL PUMAS TOLUCA NINGUNO OTRO NS/NC 

MASCULINO 66.1% 7.3% 8.3% 4.9% 1.2% 3.3% 8.9% 

FEMENINO 

 
64.0% 7.6% 2.3% 0.5% 0.0% 4.9% 20.7% 

RIVAL A MORIR DEL AMÉRICA 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes afirmaron irle  al América. 



¿Qué tan probable es que Las Águilas del América ganen el 

Torneo de Clausura 2013? 

22.4% 
34.7% 

24.9% 

9.6% 8.4% 

MUY PROBABLE ALGO PROBABLE POCO PROBABLE NADA PROBABLE NS/NC 

SEXO MUY PROBABLE ALGO PROBABLE POCO PROBABLE NADA PROBABLE NS/NC 

MASCULINO 27.5% 31.0% 27.8% 6.2% 7.5% 

FEMENINO 

 17.7% 38.2% 22.3% 12.7% 9.1% 

PROBABILIDAD DE 

TRIUNFO EN TORNEO  

DE CLAUSURA 2013 



¿Con qué animal relacionaría al Club América?  

63.3% 

15.8% 13.8% 
2.0% 5.1% 

ÁGUILA BUITRE POLLO NINGUNO NS/NC 

SEXO ÁGUILA BUITRE POLLO NINGUNO NS/NC 

MASCULINO 52.1% 18.0% 21.9% 2.3% 5.7% 

FEMENINO 

 73.9% 13.8% 6.2% 1.7% 4.4% 

ANIMAL CON EL QUE 

RELACIONA EL CLUB 

AMÉRICA 



Para finalizar, dígame, si el futbol fuera una telenovela el equipo 

América sería…  

32.1% 31.6% 
19.2% 

9.2% 7.9% 

EL PROTAGONISTA – 

HÉROE 

EL VILLANO – MALO UN EXTRA – SIN 

RELEVANCIA 

EL ACTOR SECUNDARIO NS/NC 

SEXO 
EL PROTAGONISTA - 

HÉROE 
EL VILLANO - MALO 

UN EXTRA – SIN 

RELEVANCIA 
EL ACTOR SECUNDARIO NS/NC 

MASCULINO 30.0% 38.2% 15.0% 9.6% 7.2% 

FEMENINO 

 34.2% 25.4% 23.2% 8.9% 8.3% 

AMÉRICA COMO PERSONAJE 

DE TELENOVELA 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con 

línea telefónica en su hogar. 

 
Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el martes  7 de mayo de 2013. 

 
Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 

• Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista 
nominal de cada estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de 
cada estado y posteriormente al azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  
 
• Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal, a 

excepción de los cruces estadísticos que pueden no sumar 100% porque los resultados 
están redondeados a cero decimales. 
 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
• Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal del IFE, actualizada al 26 de abril de 

2013. 
 

• Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 


